



习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

民族的大团结 你我的运动会



2019年9月10日 星期二 统筹：胡田野 编辑：崔迎 美编：张妍 校对：亚丽

让全世界看到美丽郑州

竞速赛场邂逅“网红”达人司徒建国

9日，在河南工业大学的竞速赛场，一名帅气的洋小伙以记者身份在场地内来回穿梭，捕捉运动员比赛的精彩瞬间。经过打听才知道，他就是有名的“网红”小伙司徒建国。来自英国伯明翰的司徒建国，这次是以人民日报下属自媒体记者身份采访本届民族盛会，目的是把运动会有趣的特色项目向全世界推广传播。

司徒建国，乍听这个名字很“中国”。汉语水平相当的司徒建国这样向记者解释道，“司徒”是音译，“建国”则是他的中国哥们儿给起的，司徒很喜欢这个名字，他觉得这个名字很传统，有中国味道。

2007年，从英国牛津大学毕业的司徒建国，因为一场旅行与中国结缘。看好中国的发展前景，他选择留了下来。对他来说，拍摄关于中国的短片，是工作更是兴趣。

12年的时间，司徒习惯了在中国。在他眼中，中国是一个现代、传统而神秘的国度。他也希望自己的短片，能够让更多像他一样的外国人了解中国。

4年前，司徒建国曾经来过河南，当时就留下深刻的印象，这次以记者的身份故地重游，觉得郑州变化太大了。他说：“郑州现在太美了，8日晚的开幕式，美轮美奂恢弘大气棒极了，尤其少林功夫和太极拳表演气势磅礴，很有河南特色。接下来，我要和我的团队在河南好好转转，这里的名胜古迹很多，历史悠久，我要把我看到的变化通过视频传出去，让全世界看到美丽郑州厚重河南日新月异的变化，从而认识郑州，了解河南，爱上中原这片神奇的土地。”

郑报全媒体记者 王微晶 刘超峰



为获奖选手颁发奖杯奖牌



花炮比赛



广东队在龙舟200米直道竞速赛决赛中

参赛人员点赞 郑州赛事组织工作

吃得满意、住得舒服，队员们才能以最好的状态投入各项比赛，展现良好的技术状态。来自全国各省市、各民族的参赛人员，在郑州吃的可满意、住的可称心？

“组织安排得很好，我们很满意。从酒店的志愿者，到大巴车的司机师傅，以及从驻地到比赛场馆的组织引导，都秩序井然，非常好。”浙江代表队教练陈宁海感慨，“赛事组织安排到位，裁判员的业务能力也很强，技术精湛。”9日上午珍珠球男子B组循环赛上，浙江队与江苏队的比赛从开始到结束，两队就一直处于胶着状态，最终浙江队以一分优势险胜。陈宁海说，江苏队是我们的“老对手”、老朋友了，4年前上一届的比赛上，我们是以4分优势取胜。今天我们发挥得不好，以一分惜败，在关键球的处理等方面需要向江苏队学习。

珍珠球传统强队辽宁队首战对阵黑龙江队。取得首场胜利后，辽宁队教练隋宏浩接受了记者采访：“队员们发挥得非常不错，在几个主力受伤不能上场的情况下，能打出这样的水平，超乎预料。”谈到对赛事保障工作的感受时，他说：“比赛的安保、住宿、饮食、场馆安排都非常好。我对河南不陌生，之前教的学生中有不少河南人，他们都很淳朴。这次和代表队一起住在郑东新区，感觉东区建设得特别漂亮。”他表示，比赛期间压力大，等赛事结束有时间的话，准备去转一转，好好领略下河南的风土人情。

郑报全媒体记者 侯爱敏

全国民族运动会 竞赛项目全面打响

各具特色的民族传统体育项目纷纷亮相

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰/文 周甬 唐强/图)昨日，第十一届全国少数民族传统体育运动会竞赛和表演项目全面展开，民族武术、龙舟、板鞋竞速、高脚竞速、珍珠球、花炮、蹴球、秋千等纷纷亮相，独具特色的民间“绝活”，让现场观众直呼过瘾。

在民族武术比赛中，河南代表团斩获一等奖，这也是本届民族运动会的首个一等奖。另外，在男子传统软器械项目比赛中，河南队代表队摘得二等奖。

烈日下的秋千比赛，不乏观众的参与和叫好声。其中，55公斤级双人触铃比赛中，湖南省代表队斩获一等奖；河南队与重庆队、新疆队分获二等奖。

一泓碧水，两岸绿色，十里美景。“速度与激情”的龙舟比赛在郑东新区龙湖水上基地激情上演。经过角逐，最终贵州队获得混合组标准龙舟、男子组标准龙舟、男子组小龙舟一等奖，广东队获得女子组标准龙舟、女子组小龙舟一等奖。湖南队在混合组小龙舟比赛中斩获一等奖。

具有民族传统的射弩比赛也是跌宕起伏。其中，云南代表队摘得民族传统弩混合团体一等奖，也是射弩项目产生的首个一等奖。

今日，民族运动会各项比赛继续进行。



民族武术比赛 郑报豫览摄影师 秦云鹏

执委会举行新闻发布会 发布广西、西藏、贵州代表团筹备情况

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)9月9日下午，第十一届全国少数民族传统体育运动会执委会在郑州奥体中心新闻发布厅举行发布会，就参加本届全国民族运动会的广西代表团、西藏代表团、贵州代表团的筹备情况和民族事业发展情况进行发布。

广西代表团：竞赛和表演项目体现广西少数民族特色

本届全国民族运动会广西代表团人数451人，是除举办地为广西以外的历届全国民族运动会以来广西代表团和参赛运动员人数最多的一届。

广西壮族自治区民宗委社会发展处处长黄日勇表示，广西代表团共参加13个竞赛项目和8个表演项目，参赛运动员人数322人。其中不少项目充分体现了广西的少数民族特色，如《背着铜鼓山过山》《八仙舞》《高桩舞狮》《板鞋龙舞》《庆丰年》等都是本次运动会的表演项目，皆来源于广西少数民族传统歌舞、民间活动，具有很强的竞技性、观赏性和趣味性。

西藏代表团：是代表团参加规模最大的一届全国民族运动会

“本届运动会是西藏代表团参加规模最大的一届全国民族运动会。”据西藏自治区体育局局长尼玛次仁介绍，西藏代表团共有419人，参加郑州主会场358人，参加呼和浩特马术分会场61人。其中，运动员247名，藏族运动员172人，汉族运动员17名，珞巴族和壮族、彝族、蒙古族、傈僳族、满族、瑶族、苗族、土家族、白族、拉祜族、哈尼族等12个民族的运动员58名。

西藏代表团将参加民族式摔跤、民族马术、押加、射弩、民族健身操、民族武术、高脚竞速、板鞋竞速、陀螺、花炮、珍珠球、毽球和蹴球等13个竞赛项目。同时还将有《打牛角》《古朵》《抱石头》《响箭》《藏棋》《马术》《强杆踏许》《珠峰起舞》《光耀雪域追梦藏源》《古乡娜秀》等10个表演项目。

贵州代表团：竞赛项目和表演项目诠释新时代贵州精神

“贵州代表团共464人，其中运动员、教练员、领队422人。”贵州省民族宗教事务委员会主任石松江说，贵州代表团参赛运动员主要由苗族、布依族、侗族等14个世居民族的农民、学生、教师、干部职工等组成。

贵州代表团将参加龙舟、独竹漂、射弩、陀螺、高脚竞速、板鞋竞速、民族摔跤、民族武术、秋千、蹴球、押加、珍珠球、毽球、民族健身操等14个大项91个小项竞赛项目和《飞笙踏月》《瑶族武术》《花样陀螺》《花样跳绳》《水族斗角》《布衣狼牙棒》《侗族柳叶船》《射背牌》《推食爬》《括吸咀》等10个表演项目比赛。